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Открыт тестовый доступ к Интернет-библиотеке СМИ
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Public.Ru – крупнейшая интернет-библиотека русскоязычных СМИ,  предоставляет  полный спектр услуг по работе с материалами масс-медиа: от онлайн-доступа к уникальной коллекции публикаций до мониторинга СМИ и эксклюзивных аналитических исследований. 

С 2000 года Public.Ru развивает собственную базу данных материалов СМИ. Сегодня в архивах доступно более 40 млн. документов из газет, журналов, информационных агентств, телеканалов, радиостанций и интернет-изданий. Проводится  постоянный анализ тенденций рынка масс-медиа и регулярно включаем в базу новые издания.

География источников охватывает все регионы России, а также страны ближнего и дальнего зарубежья, такие как Украина, Белоруссия, Грузия, Латвия, США и др. В фондах сбалансировано представлены все тематические ниши российского информационного пространства.
Доступ осуществляется по логину Demo.Ostu и паролю Ostu
По возникающим в процессе работы вопросам обращайтесь в ауд.341 (Отдел электронной информации библиотеки ОрелГТУ, главный корпус, 3-й этаж,  тел. вн. 696, e-mail: lib_zei@ostu.ru)

