Уважаемые авторы!
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Научная библиотека Госуниверситета - УНПК совместно с консорциумом Контекстум продолжает работу по формированию Национального цифрового ресурса РУКОНТ (http://rucont.ru/) и приглашает к сотрудничеству, предлагая разместить электронные версии Ваших публикаций в ЭБС РУКОНТ.

Размещение публикаций в ЭБС осуществляется на основе Лицензионного договора на различных условиях:
• Это может быть договор с выплатой вознаграждения или без выплат (безвозмездный) 
• На условиях исключительной либо неисключительной лицензии и т.д. 
Произведение, переданное автором на безвозмездной основе, будет легально находиться в свободном доступе в течение всего срока действия договора, тем самым повышая индекс цитирования автора.
Условия большинства лицензионных договоров предусматривают начисление и ежегодные выплаты Автору причитающегося вознаграждения. Причем, речь идет о начислении за каждый факт использования документа.

Заключение лицензионного договора на использование электронной версии произведения в ЭБС РУКОНТ не ограничивает автора (правообладателя) в использовании бумажного оригинала (издание, переиздание, доработка и т.д.). 
Автор вправе беспрепятственно расторгнуть договор в любое время по своему желанию. Если же Автора устраивают условия, на которых заключен договор, то он автоматически пролонгируется.

Для размещения в ЭБС РУКОНТ электронных версий статей, курсов лекций, публикаций, диссертаций и других материалов Вам достаточно заполнить прилагаемые формы и отправить их по электронной почте на адрес lib_zei@ostu.ru,  lib@ostu.ru.

За дополнительной информацией обращаться в библиотеку Госуниверситета –УНПК, главный корпус, тел. 41-98-08,  вн. тел. 696.
ПРИЛОЖЕНИЯ
1. Образец Возмездного Лицензионного договора (исключительная лицензия).
2. Образец Возмездного Лицензионного договора (неисключительная лицензия).
3. *Карточка физического лица.
4.*Условия лицензионного договора.
5.*Перечень произведений.
* Заполняется автором

