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Одним из главных принципов реабилитации людей с ограничениями по зрению является предоставление им равного доступа к различной информации. От того, насколько человек владеет информацией, зависит его дальнейшая востребованность в обществе. Самым важным моментом в овладении информацией людьми с глубокими нарушениями зрения является возможность осуществлять это самостоятельно. Только при таком условии полностью раскрывается интеллектуальный и творческий потенциал, повышается уровень образования, конкурентоспособность на рынке труда. 

Областная специальная библиотека для слепых является частью информационного потенциала региона, вносит в него важную составляющую – тифлокраеведение,  объединяет 2 филиала и 20 библиотечных пунктов, индивидуальный, заочный и надомный абонементы, которые обслуживают почти 3,5 тыс. читателей, более 67 % из них – инвалиды по зрению и инвалиды других категорий. Универсальный по содержанию и составу библиотечный фонд насчитывает 115,8 тыс. экземпляров, включая литературу специальных форматов, изданную на базе библиотеки. Печатные документы (плоскопечатный, рельефно-точечный шрифт) составляют 39,5% от общего фонда, аудиовизуальные – 59,0%, документы на электронных носителях – 1,5% (по сравнению с 2008 г. объем фонда электронных изданий увеличился на 0,5 %). Таким образом, соблюдаются права незрячих и слабовидящих граждан на получение информации на доступных восприятию носителях.

Библиотека чутко реагирует на социальные, политические, экономические процессы, происходящие в обществе, откликается на перемены, в первую очередь, связанные с ожиданиями и потребностями приоритетной категории пользователей, стремится стать центром, обеспечивающим равенство получения информации,  удовлетворять образовательные потребности людей с физическими ограничениями на основе использования современных информационных технологий. 

Слепоглухой ученый, доктор педагогических наук А. В. Суворов утверждает: «Брайлевские компьютерные технологии в области научно-технического и литературного творчества делают меня зрячеслышащим, снимая все связанные со слепоглухотой ограничения». 

К сожалению, высокая стоимость технологий сегодня создает неравные условия доступа к информации для разных социальных слоев общества. Специальная библиотека является самым крупным в области (практически - единственным) центром, который обеспечивает инвалидам по зрению равенство в информационном обслуживании. Новые адаптивные технологии открывают в этом отношении перед людьми с физическими ограничениями широкие перспективы. В первую очередь, это касается незрячих специалистов, учащихся и студентов. Используя специальную тифлотехнику, незрячие и слабовидящие могут создавать и обрабатывать тексты, читать плоскопечатную литературу, переводить обычные тексты в брайлевские. Автоматизированные рабочие места для особенных пользователей, оборудованные в тифлоцентре библиотеки, обеспечивают им самостоятельный доступ к электронному каталогу, базе данных центра правовой информации, использующего электронную поисковую систему "Консультант плюс", краеведческой и тифлокраеведческой базам данных, медиатеке. Настроен доступ к информационным ресурсам сети Internet на основе выделенного канала с предварительным обучением пользованию всемирной сетью самостоятельно с помощью средств синтеза речи. Библиотека имеет электронную почту и Internet-сайт. Производится постоянное обучение пользователей работе на этих АРМах. Все услуги предоставляются бесплатно. 
Особую значимость для студентов-инвалидов имеет обеспечение доступа к информационным ресурсам INTERNET. В этой компьютерной сети можно найти огромное количество книг, обучающих программ, тематических баз данных, энциклопедий и справочников. Наличие всего этого материала в электронном виде позволяет лицам с нарушениями зрения обеспечить себя нужной информацией, осуществить поиски по различным параметрам.
Обеспечение доступности электронных ресурсов является общемировой тенденцией. С 1 января 2009 года и в Российской Федерации введен государственный стандарт «Интернет-ресурсы: Требования доступности для инвалидов по зрению», который защищает интересы незрячих, использующих компьютер в качестве технического средства реабилитации, регламентирует параметры выставленных в сети Internet-ресурсов, которые должны быть максимально доступными для всех. В связи с этим в 2009 году мы начали работу по реставрации своего Internet-сайта. Основные требования, которые должны соблюдаться при создании доступного и удобного для инвалидов по зрению сайта, следующие: 
- учет информационных запросов данной категории читателей (в первую очередь, молодых людей как наиболее активных потребителей Internet-ресурсов); 

- интерфейс, ориентированный, на восприятие незрячего пользователя, а не библиотекаря (речь идет о нежелательности использования таблиц, графиков, всевозможных схем); 

- создание условий для обмена информацией, способствующих развитию взаимодействия читателей с персоналом библиотеки и друг с другом, так как организация общения людей с ограниченными возможностями здоровья является важнейшим фактором их социокультурной интеграции и реабилитации.  

Завершение работ по созданию сайта позволит обеспечить более высокий уровень библиотечно-информационного сервиса для незрячих и слабовидящих пользователей. Однако, без участия в разработке продукта квалифицированных специалистов, без дополнительного финансирования проекта эта задача трудно выполнима. Поэтому мы надеемся на понимание и помощь (материального характера) со стороны руководства области в решении этого вопроса, так как выполнение всех норм и требований госстандарта помимо важнейших для инвалидов информационных функций, несет в себе и функции реабилитационного характера улучшающие качество жизни, напрямую влияющие на их образовательные и профессиональные возможности. 

Наиболее важным направлением в работе любой специальной библиотеки является тифлокраеведение – это сбор, систематизация и пропаганда материалов, связанных с жизнью, деятельностью и творчеством незрячих. Наличие электронных баз по тифлокраеведению, современный уровень оснащения библиотек для слепых позволяет объединить их ресурсы, подчас, уникальные, издающиеся малыми тиражами и в большинстве своем недоступные широкому кругу пользователей. В прошедшем году наша библиотека стала участницей межрегионального проекта «Тифло-краеведческий калейдоскоп» (наряду с Орловской в работу над проектом включились Тульская, Воронежская, Калужская, Курская области). Проект социального партнерства пяти специальных библиотек и общественных организаций ВОС Центрального федерального округа направлен на:

- создание сводного электронного каталога тифлокраеведческих материалов и сводной электронной полнотекстовой базы данных по тифлокраеведению; 
- обеспечение доступа к тифлокраеведческой информации инвалидам по зрению; 
- создание информационного канала для учреждений, занимающихся вопросами социализации и адаптации инвалидов по зрению; 
- расширение взаимоиспользования фондов через систему МБА и электронную доставку документов; 
- координацию обслуживания пользователей;

- развитие партнерских отношений с другими библиотеками и заинтересованными организациями, а также

- оказание помощи краеведам, литературоведам, искусствоведам, историкам в поиске материалов фактографического и библиографического характера о незрячих, сведений о публикациях их работ.

Для размещения материалов проекта создается специальный портал «Виртуальный тифлокраеведческий калейдоскоп». К участию могут присоединиться заинтересованные учреждения и организации. Совместная работа над созданием объединенного информационного ресурса позволит библиотекам-участницам увеличить число новых видов услуг и пользователей этими услугами, положительно скажется на развитии реабилитационного потенциала региона, позволит повысить эффективность работы, увеличит экономию кадровых и технических ресурсов. Портал будет доступен для всех, в том числе и для вузовских библиотекарей, которые работают со студентами-инвалидами.

Прошедший год стал важным этапом в жизни областной специальной библиотеки для слепых. Это период становления и развития в использовании флэш-технологий для обслуживания читателей озвученными книгами – наиболее популярным и востребованным видом изданий среди инвалидов по зрению. Библиотека приступила к формированию соответствующих фондов, которое идет тремя путями: 

1) приобретение «говорящих» книг на тифлофлэш-картах (выпускаются ИПТК «Логос» ВОС, Москва), которые относятся к разряду специальных форматов для слепых и слабовидящих, поскольку обеспечены криптозащитой, исключающей их воспроизведение на обычных плеерах и компьютерах;

2)  создание собственной базы данных конвертированных «говорящих» книг с криптозащитой с помощью специально разработанной программы (в настоящее время собственная БД таких книг насчитывает около 2,0 тысяч записей);

3) приобретение аналогичных баз данных, созданных другими организациями (в 2009 году за счет средств федерального бюджета приобретен внешний диск (винчестер) с записью 678 цифровых «говорящих» книг стоимостью 67, 5 тыс. руб.).

Воспроизводятся такие книги на тифлофлэшплеерах, которые внесены в перечень технических средств реабилитации и распространяются через органы социальной защиты населения. Аппараты позволяют осуществлять навигацию по элементам форматирования книги и озвученную перемотку, регулировать скорость воспроизведения и делать закладки, а также выполнять другие операции, облегчающие работу с книгой, что особенно актуально для незрячих и слабовидящих специалистов и студентов.

В настоящее время в Орле и области уже более 300 инвалидов по зрению обеспечены подобными аппаратами, в то же время библиотека смогла приобрести всего один тифлофлэшплеер из-за его высокой стоимости, а этого, конечно, недостаточно для качественного и оперативного обслуживания пользователей в стационаре. Технология библиотечной работы предусматривает выдачу читателям «говорящих» книг на тифлофлэш-картах и запись аудио-файлов книг с криптозащитой из БД библиотеки на флэш-карты читателей, обладает значительными преимуществами в отличие от ранее действующих: исключает несанкционированное использование изданий; обеспечивает более высокое качество звучания; данные носители более компактные и прочные, обладают большей емкостью; позволяет библиотеке шире развернуть работу с электронными изданиями, осуществлять виртуальное обслуживание читателей; у читателей же появятся возможности в режиме удаленного доступа знакомиться с репертуаром книг, делать предварительный заказ, получать заказанную литературу через службу электронной доставки или скачивать с сайта библиотеки, оставлять заявки на преобразование нужной информации в специальный формат. 

Все эти услуги предоставляются пока только в спецбиблиотеке. Очевидно, что у студентов с ограничениями по зрению назрела острая необходимость в автоматизированных рабочих местах непосредственно по месту учебы. В библиотеке любого ВУЗа много литературы, которую не выдают на дом, ее можно почитать лишь в читальном зале. Поэтому создание в библиотеке учебного заведения специального АРМа, оборудованного адаптивными техническими устройствами, решило бы многие проблемы студентов-инвалидов, обеспечило бы доступность богатейших научных информационных ресурсов студентам и ученым, имеющим ограничения по зрению. 
Библиотеки на сегодняшний день играют очень важную роль в решении проблем реабилитации и адаптации инвалидов, являются носителями культуры, внося ее и в информатизацию, и в учебный процесс, и в отношения в обществе. Это именно то дело, которое, на наш взгляд, следует продолжать и расширять, внедряя новые формы обслуживания и новые формы сотрудничества.

